
—k 30 troglasnih mladinskih zborov za višjo 
stopnjo osnovnih šol in za meščanske šole zbral 
in harmoniziral C i r i l P r e g e l j , učitelj v Celju. 
— V višje organiziranih osnovnih šolah in v me
ščanskih šolah v Sloveniji se pridno goji več
glasno narodno petje. In prav je tako! Saj tudi 
naša šoli odrasla mladina najrajša prepeva na
rodne pesmi, ki jih vreze največkrat na tri, včasih 
tudi kar na štiri glasove. To je Slovencem že pri
rojeno. 

V šoli smo doslej občutno pogrešali primer
nih troglasnih pesmi. Nujna potreba je napotila 
tovariša Preglja, da je skrbno zbral v. lično ve
zani knjigi 30 lepih, melodijozno jako učinkovitih 
jugoslovanskih pesmi, ki so po besedilu povsem 
uporabne za šolo, in jih spretno harmoniziral v 
pristno narodnem duhu. Mladina jih bo prav rada 
in z veseljem prepevala, zakaj vsak posamezen 
glas je melodijozen in zato lahko peven ter se 
giblje v primernem glasovnem obsegu. 

Zbirka vsebuje 16 slovenskih narodnih 
pesmi: Kje so tiste stezice, Prav lepo je v vigred, 
Pastirc pa pase ovce tri, Spomladi vse se veseli 
(nagrobnica), itd.; 10 hrvatskih in srbskih narod
nih pesmi: Tamo daleko, Čergo moja čergice, po
poln Mokranjčev II. šopek srbskih narodnih pesmi 
itd.; 4 znane umetne pesmi slovenskih skladate
ljev, ki so ali bodo skoraj ponarodele: E. Adami
čevo »Tam gori za našo vasjo«. G. ipavčevo 
»Zvečer«, F. Gerbičcvo »Pastirček« in J. Aljaževo 
»Triglav«. — Vse pesmi so res skrbno izbrane in 
jako prikladne tudi za ženski troglasni zbor. Ne
katere je možno peti dvoglasno. 

Dasi je vezava knjige lična, vendar ne mo
rem tega trditi o posebni ličnosti pisanih not, ki 
so litografirane. Tudi ne odobravam harmoniza
cije državne himne, ki je v začetku — prvih 
8 taktov — dvoglasna, nadalje pa troglasna. Na
rod naj poje državno himno vedno e n o g l a s n o ; 
le tako najbolj učinkuje njen pobožnovcličastni 
napev. K 7. točki navodila za troglasno petje naj 
omenim, da običajno stoji prvi glas na levi, drugi 
glas pa na desni od pevovodje. 

Vsekako je učiteljstvo hvaležno tovarišu 
Preglju, da je izdal in založil na lastne stroške 
tO lepo zbirko pesmi, ki jo te dni razpošilja po
sameznim šolskim upraviteljstvom in ravnatelj
stvom na ogled in v nakup. Ob povoljni prodaji 
te naklade namerava izdati kot II. del še nadalj
nih 30 troglasnih mladinskih zborov. Cena I. delu 
je 20 Din za izvod. Učiteljstvu kar najtopleje pri
poročam to knjigo z željo, naj jo pridno uporablja 
pri pevskem pouku ne le v šoli, marveč tudi pri 
kulturnem delu zunaj šole, v pevskih zborih, bral
nih društvih itd. —a—. 

—k Stanko Premrl: 4 ženski dvospevi s 
spremljevanjem klavirja In Emil Adamič: 8 lahkih 
moških zborov. Obe zbirki sta izšli v založbi pev
skega društva »Ljubljanski Zvon«. Dobe se tudi 
posamezni glasovi (dvospevi) in posamezne par
biture. Naročila na naslov: Pevsko društvo »Ljub
ljanski Zvon« v Ljubljani, založba muzikalij. Te 
lepe in lahke skladbe bodo našim zborom zelo 
dobro došle in jih radi priporočamo tudi zatega
delj, ker so zelo poceni. 

—k Zbori. Mesečna revija za novo zborov
sko glasbo. Urejuje Zorko Prelovec. izdaja pevsko 
društvo »Ljubljanski Zvon« v Ljubljani. Deveta 
in deseta številka (september in oktober) prina
šate E. Adamičev daljši, zelo učinkoviti mešani 
zbor »Kresovale tri devojke« na O. Zupančičevo 
besedilo, dalje dve posrečeni harmonizaciji jugo
slovensMh pesmi »Suzno oko moje«, »Vozila se 
šajka« Josipa Brnobiča in E. Adamičev moški 
zbor s sopranskim solom »Mara v jezeru«. — 
Skladbam sta priložena vabilo na slavnostni kon
cert »Ljubljanskega Zvona« dne 5. oktobra t. I. in 
prospekt za novo, v založbi pevskega zbora 
Glasbene Matice v Ljubljani izšlo Pevsko vad
nico Fr, Marolta. — »Zbori«, ki bodo drugo leto 
izhajali povečani z literarno prilogo, se sami pri
poročajo. 

Književnost in umetnost. 
Vse tu naveden« knjige In publikacije 
se dobe v Učiteljski knjigarni v Ljubljani. 

Francllkanska ulica St. 6. 
Ocene. 

—k Mladinski list »Zvonček«. Izšla 
je prva številka »Zvončka«, letnika 1925' 
1926. Odslej bo namreč dst izhajal v 10. 
zvezkih in sicer v mesecih september pa 
do iunija. Že prva številka je res nadvse 
lepo opremljena in tudi po vsebini zelo 
zanimiva. Na prvem mestu prinaša pes
nitev »Ljubljana« — proizvod našega 
priznanega pisatelja in pesnika E. Gangla. 
Dalje vsebuje že ta številka začetek po
vesti »Kocljeva osveta« izpod peresa 
priljubljenega pisatelja J. Vandota. Po
vest bo izhajala v celem tekočem letni
ku. Zanimivo je opisan tudi naš kraljevi 
Beograd po stricu Pav.etu. Dalje vse
buje ta številka še več drobnih povestic 
in spisov, ki bodo gotovo ugajali našim 
malčkom. Ne manjka v listu niti privlač
nega dela »Pouk in zabava«, niti priljub
ljenega »Kotička Doropoljskega«. 2e po 
prvi števi.ki sodeč bo ta letnik vreden 
vrstnik vsem svojim predhodnikom. Na
ročnina je znižana letos na Din 25 letno. 
Ne moremo dovolj priporočati ta naj
boljši mladinski list in naše geslo bodi: 
V nobeni hiši ne sme manjkati »Zvon
ček«. Učitelji, priporočajte povsod ta list! 


